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Lada Hronová: Prezidentské volby v USA: předvolební kampaň Baracka Obamy 

 

(bakalářská diplomová práce, letní semestr 2011) 

(oponentský posudek vypracoval Miloš Calda) 

 

Charakteristika práce: 

 Lada Hronová vymezuje téma své práce v Úvodu takto (str. 2): „Budu se snažit postihnout hlavní 

příčiny jeho zvolení do funkce prezidenta: z jakých důvodů byl zvolen, jak moc (sic!) mu pomohly 

jednotlivé faktory, které níže uvádím a hlavně jakou roli sehrál jeho původ.“ Předkladatelka vskutku 

věnovala dost místa snaze zjistit, zda Obamovi jeho nebělošské vzezření v očích voličů pomohlo 

nebo naopak přitížilo.  

Práci tvoří dvě kapitoly. První je věnována osobě Baracka Obamy a důvodům popularity, která jej 

v roce 2008 dovedla k vítězství v prezidentských volbách. Ve druhé kapitole sleduje autorka vývoj 

předvolební kampaně, zejména vývoj primárek, kdy se Obama musel utkat s do té doby zřejmou 

favoritkou voleb Hillary Clintonovou, a podrobněji se zaobírá rasovým faktorem.  

Je dobře, že se autorka v této souvislosti zmiňuje o tzv. Bradleyově efektu (str. 16n.). Také na str. 24 

jsem našel velice výstižný a dobře napsaný odstavec („Při rozhovoru s Davidem Broderem… 

Voličů“) 

Práce Lady Hronové se opírá o poměrně skrovné prameny. Z devatenácti položek je v anglickém 

jazyce pouhých 6, a určitou část tvoří všeobecné publikace o USA (Dvořáková, Janda et al., 

Rybáčková).  

O jazykové úrovni práce by autor tohoto posudku nejraději pomlčel. Přímo propastná je úroveň 

angličtiny, jak v Abstractu, tak v Summary… Autorka by byla učinila lépe, kdyby si byla nechala tyto 

partie práce přeložit někým, kdo umí anglicky lépe…  

 

 

Poznámky a připomínky: 

2 „z Obamy se … stal americký fenomén“ – toto je bezobsažná žurnalistická fráze, nic víc. 

7 Hillary Clintonová byla do voleb 2008 též senátorkou za stát New York 

7 Autorka mohla uvést, že John K. Wilson není akademický autor, nýbrž blogger ve službách 

Baracka Obamy. (Akademickým autorem ostatně není ani Miloš Krejčí.) 

8 Americká společnost má svá pro a proti, má různé neduhy, ale xenofobie mezi ně patří jen stěží. 

Tvrzení o americké xenofobii se opakuje na str. 21. 

11 „Obama byl již od začátku své kariéry extrémně ambiciózní a také z toho důvodu si stál vždy 
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pevně za svými názory.“ Tato věta zajisté nepatří mezi logické perly.  

12 Autorka píše o „jisté dávce populismu“ Baracka Obamy, ale nijak nespecifikuje, v čem ten 

populismus spočívá.  

14 Navzdory tvrzení autorky dcera Sarah Palinové Bristol nepodstoupila dobrovolný potrat, její dítě 

žije, jmenuje se Tripp Easton Mitchell Johnston (*2008).  

14 „V lednu 2008 se konal stranický sjezd demokratů ve státě Iowa“ – jednalo se ve skutečnosti o 

tzv. caucus, tedy volební shromáždění, obdoba primárek. 

18 Joe Bidena si Obama vybral za kandidáta na úřad viceprezidenta především jako politika, který 

má úzké vazby na odbory. 

23 Autorka charakterizuje Jeremyho Wrighta jako radikála, ale opět nespecifikuje. Wright po 11. září 

2001 proslul výrokem „God damn America“ a Obamově kampani nepochybně uškodil i dalšími 

výroky, například tvrzením, že mu Židé brání v přístupu k Obamovi...  

25 O Jesse Jacksonovi autorka tvrdí (nesprávně či nepřesně), že se ve volbách v roce 1988 stal 

„prvním nominovaným afroamerickým kandidátem demokratů“. Kandidátku demokratů v r. 1988 

tvořili Michael Dukakis kandidující na prezidenta a Lloyd Bentsen kandidující na viceprezidenta.  

27 Johna McCaina nelze označovat za „typického konservativního republikánského kandidáta“. 

 

 

Hodnocení a závěr: 

Předložená práce v podstatě splňuje vytčený cíl. Je ale poznamenána slabší úrovní češtiny a úděsnou 

úrovní angličtiny. V práci je řada nepřesností, vytknul jsem zde jen některé. Byl bych očekával 

podrobnější rozbor pramenů, nestalo se. Na druhé straně jsou v textu předložené práce i relativně 

silnější místa, o nichž jsem se zmínil výše. Navrhuji hodnocení 3 (dobře), v případě mimořádného 

výkonu při obhajobě připadá v úvahu i hodnocení 2 (velmi dobře). 

 

 

…………………………………… 

(doc. M. Calda) 

 

V Praze, dne 6. června 2011.  


